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Frage 1

Welche Aussage zum Element Wasserstoff ist korrekt?

a) Wasserstoff ist schwerer als Luft.

b) Wasserstoff ist reaktionsträge.

c) Wasserstoff ist ein Reinelement. 

d) Wasserstoff kommt in vielen organischen Verbindungen vor.

e) Wasserstoff ist ein Inertgas.
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Frage 2

Amlodipin ist ein blutdrucksenkender Arzneistoff. Welche funktionelle 
Gruppe ist im Molekül nicht enthalten?

a) Aminogruppe

b) Carbonsäuregruppe

c) Estergruppe

d) Phenylgruppe

e) Ethergruppe
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Frage 3

Welche Oxidationszahlen kann ein Chloratom in Verbindungen nicht 
annehmen?

a) 0

b) + 3

c) - 1

d) +5 

e) - 2
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Frage 4

Welche Säure zählt nicht zu den sauerstoffhaltigen?

a) Hypochlorige Säure 

b) Perchlorsäure

c) Chlorsäure

d) Chlorwasserstoffsäure 

e) Chlorige Säure
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Frage 5

Welche Reihenfolge der Bezeichnungen dieser fkt. Gruppen ist die 
richtige?

a) Carboxylgruppe - Aminogruppe - Säureamidgruppe - Estergruppe

b) Aminogruppe - Amidgruppe - Carbonylgruppe - Ethergruppe

c) Aminogruppe - Amidgruppe - Carbonylgruppe - Estergruppe

d) Aminogruppe - Amidgruppe - Carbonylgruppe - Carboxylgruppe

e) keine der Antworten ist korrekt
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Frage 6

Welche Zuordnung der Elemente im Periodensystem ist nicht 
korrekt?

a) Kohlenstoff befindet sich rechts oben.

b) Sauerstoff befindet sich rechts oben.

c) Chlor befindet sich rechts oben.

d) Helium befindet sich rechts oben.

e) Alle Zuordnungen sind richtig.
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Frage 7

Wo liegen Isotope auf der Nuklidkarte? 

a) senkrecht zueinander

b) diagonal links

c) horizontal nebeneinander

d) diagonal rechts

e) waagrecht untereinander
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Frage 8

Welche Aussagen zur Anomalie des Wassers sind korrekt?

a) Wasser hat bei 4 °C die geringste Dichte und das größte Volumen.

b) Wird Wasser bei 4 °C weiter gekühlt, so vergrößert sich sein Volumen.

c) In der Tiefe ist das Wasser eines Sees im Winter kälter als an der 

Oberfläche.

d) Wasser hat bei 4 °C die höchste Dichte und das geringste Volumen.

e) Wasser hat bei 4 °C die höchste Dichte und das größte Volumen.
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Frage 9

Welche Eigenschaften besitzen die Elemente der 6. Hauptgruppe?

a) Sie kommen oft in Mineralien vor.

b) Sauerstoff, Schwefel und Phosphor befinden sich in der 6. Hauptgruppe.

c) Sie bilden stabile Salze mit Alkalimetallen.

d) Sie besitzen sechs Valenzelektronen.

e) Keine der Antwortmöglichkeiten ist richtig
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Frage 10

Wie lautet das Massenwirkungsgesetz zur Reaktion? 

A + 2 B → 2 C + D

a) [D] · [C]2 : [A] · [B]2 

b) [C]2 + [D] : [A] + [B]2

c) [A] · [B]2  =  [C]2 · [D]

d) [D]2 · [C] : [A]2 · [B]

e) [A] · [B]  :  [C] · [D]
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Frage 11

Welche Summenformel hat Speisesoda?

a) NaHCO3

b) Na2CO3

c) K2CO3

d) NaKCO3

e) KHCO3
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Frage 12

Welche Masse Eisen ist prozentual in Eisen(III)-oxid enthalten?          
M(Fe) =  56 g/mol, M(O) = 16 g/mol 

a) 88%

b) 70%  

c) 84%

d) 91%

e) 78%
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Frage 13

Wie sind Fettmoleküle aufgebaut?

a) Verknüpfte Monosaccharide

b) Kohlenhydratketten

c) Polypeptidketten

d) Aus Eiweißen

e) Ester von Glycerin mit unterschiedliche langen Fettsäureresten
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Frage 14

Welche Aussage zum Katalysator stimmt?

a) Er erhöht die Hin- und verlangsamt die Rückreaktions-Geschwindigkeit

b) Die Konzentration der Produkte hängt von Konzentration der Edukte ab

c) Er erhöht die Konzentration der Produkte

d) Kommen in der Biochemie oft als Enzyme vor

e) Die Wirkung ist von der Anfangskonzentration der Edukte abhängig
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Frage 15

Welche Aussage zu Gemischen und Mehrphasensystemen sind richtig? 

a) fest + fest = Gel

b) fein verteilte Feststoffe in Gas = Rauch

c) Gas + Gas = Nebel

d) Legierungen sind homogene Gemische

e) gasförmig + fest = Nebel
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Frage 16

Es ist allgemein bekannt, dass bei Isotopen …?

a) die Protonenzahl gleich ist.

b) die Neutronenzahl gleich ist.

c) die Massenzahl gleich ist. 

d) die Neutronenzahl gleich ist.

e) die Nukleonenzahl unterschiedlich ist.
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Frage 17

Was passiert, wenn bei einem Gas bei konstantem Druck die Temperatur und 
die Stoffmenge verdoppelt wird?

a) Das Volumen verdoppelt sich.

b) Das Volumen vervierfacht sich.

c) Das Volumen halbiert sich.

d) Das Volumen sinkt auf ein Viertel.

e) Das Volumen verachtfacht sich.
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Frage 18

Welche Aussage zu Metallbindungen ist korrekt?

a) Sie haben freie Valenzelektronen im Gitter.

b) Sie besitzen Elektronenpaarbindungen. 

c) Jedes Elektron ist einem Kern zugeordnet. 

d) Das Pauli-Prinzip wird hier aufgehoben. 

e) Die Teilchen enthalten voll besetzte Orbitale.
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Frage 19

Welche Aussage(n) zur gegebenen Reaktion ist / sind korrekt?

HCl + H2O → H3O
+ + Cl-

a) KS > 1 

b) Das Gleichgewicht liegt  auf der Seite der Produkte.

c) Die Säure dissoziiert nahezu vollständig.  

d) Es handelt sich um eine starke Säure.
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Frage 20

Welche Aussage zu Säuren ist korrekt?

a) Säuren sind schlechte Oxidationsmittel.

b) Säuren sind gute Reduktionsmittel.

c) Säuren nehmen bei der Reduktion Elektronen auf.

d) Säuren können Metalle nicht oxidieren.

e) Königswasser besteht aus drei verschiedenen Säuren.

@_med_prep_medizinstudium



Frage 21

Was entsteht, wenn man Magnesium verbrennt? 

a) MgO

b) Mg2O2

c) MgO2

d) Mg2O

e) Mg2O3
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Frage 22

Welcher Stoff ist ein Bestandteil der DNA?

a) Cystein

b) Phosphodiesterbindung

c) Ribose 

d) Säureanhydridbindung

e) Uracil
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Frage 23

Welche der folgenden Verbindungen ist nicht kovalent aufgebaut? 

a) NH3

b) HCl

c) NaF

d) CH4

e) H2O
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Frage 24

Welche der folgenden Verbindungen ist ionisch aufgebaut? 

a) Dihydrogenmonoxid

b) Ammoniumnitrat

c) Dischwefeldichlorid

d) Tetraphosphordecaoxid

e) Schwefeltrioxid
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